

## 两相见 一米线 安全距离记心间

### 守牢安全底线 保障生产安全

吴舒婷

守牢安全的底线,就要在思想上“绷紧弦”,状态上“拉满弓”,工作中“瞄准靶心”“射硬箭”,把安全生产工作做得细些细些再细些。

国庆长假即将来临,宣城高新区管委会及企业高度重视、及时行动,落实落细安全生产大检查,多措并举筑牢安全生产防线。

#### 第三方安全服务 为园区监管加把锁

安全生产是底线、是红线,更是生命线。9月24日上午,位于宣城高新化工园区内的楷昂化工有限公司正在接受第三方机构专家组的检查。

检查过程中,专家组从人员、设备、技术以及化学品管理等方面落实企业安全主体责任,已经形成了一个非常完整的管理网络。

据山世广介绍,安全生产重在细节管控,是需要制度化、流程化、标准化去操作的。只要各专业人员所在专业领域去落实各自责任,基本上就能够覆盖到本专业的安全职责。

据了解,宣城高新化工园区总面积3.87平方公里,涉及危化企业14家,一般化工企业8家。

“做好化工园区的安全监管,是我们高新区管委会的首要责任。我们重点做了三方面工作,一方面督促企业落实安全生产主体责任,要求企业在人力、财力、物力等方面加大安全投入;一方面是聘请第三方机构对化工园区进行安全监管,让专业的去做专业的事,确保安全隐患排查到位;最后是落实网格化包保责任,管委会要求网格化包保责任人每月入化工企业开展一次横向到边、纵向到角的安全检查,确保任何时候都不发生安全生产事故。”宣城高新区管委会应急管理中心主任叶明军说道。

#### 落实企业主体责任 坚决确保生产安全

9月24日上午10时,笔者走进

## “企业跑”变“政府跑” 项目建设“零梗阻”

叶婷婷

### 六大攻坚 三年攀高

“从提交材料、申领临时施工许可证到项目破土动工仅用了一周左右的时间。”回忆起今年4月份办理宣州经开区邻里中心项目审批时的场景,项目负责人莫昊不由得竖起大拇指点了个赞。

而同样落户宣州经开区的宣城七彩塑胶制品有限公司也在项目落地过程中享受到了“超高速”带来的便捷。原本预计50-100天的正式施工许可证办理等待时间,在1月落户经开区后,经开区立即为企业配备了帮办员,在项目备案、环评审批、规划审批等环节提供全方位服务,并通过“模拟审批+告知承诺制”让企业以最快的速度拿到临时施工许可证,实现拿地即开工,项目“零等待”。

为进一步深化“放管服”改革,持续创优“四最”营商环境,我区在开展“模拟审批+告知承诺制”改革的同时,各乡镇街道和园区为企业、项目配备帮办员,进行贴心帮扶,确保精准施策,为企业解难纾困。

#### 需求为导向 舒心办

9月6日上午,位于寒亭镇工业集中

区的安徽克琳黛尔智能家居有限公司厂区内,高大的集装箱货柜正停靠在厂房门外,运输车来回穿梭,将包装整齐的成品运送进货柜内,等待发货。装满半满的货柜边,帮办员袁昕和公司常务副总经理方健聊得正起劲。

“二期项目的土地正在开展征迁工作,我们正在全力攻克最后几户,完成征迁后就可以进行土地平整,开始建设厂房了。”

“太好了!我们很需要尽快扩大产能,满足客户需求。”

据方健介绍,克琳黛尔智能家居于今年4月落户寒亭镇工业集中区,落户过程中,园区为他们提供了很多帮助。“缩短办理时间,方便我们尽快开工,在落户前,我们也没想到进度能有这么快。”方健说道,“小袁当时跑前跑后给我们办了许多事,原本计划是三个月办结,后来一个月我们就办完了手续,5月就租用了现在的厂房,开始试生产了。现在在生产过程中,小袁也常常拎着包上门来问我们有什么需求,或者及时跟我们沟通二期项目的进展,这种帮办服务我们很满意。”

“克琳黛尔落户寒亭开始就由我负责对接服务,从项目建议书的编制开始,到预审表、前期材料准备,作为帮办员,我还要负责跟其他区直单位对

接、收集意见,帮助立项、到发改委备案等。”寒亭镇工业集中区帮办员袁昕介绍道,“现在一期项目已经投产,我们也会每周上门一次,询问企业是否存在困难、是否需要帮助。全力满足企业生产建设需求,就是帮办员的职责所在。”

帮办、代办、上门办,从“企业跑”变为“政府跑”,寒亭镇工业集中区正以“让服务多跑路,让企业少跑腿”的理念,通过帮办员的不断走访,为企业提供精准“靶向”式服务,打通行政审批快速通道,为持续优化营商环境注入新活力。

#### 项目为中心 全面办

“我们这些外地人,在宣城办事最大的困难就是不熟悉地方,可能连去哪里办什么手续都不知道。多亏了帮办员带着我们、代替我们去办手续,只用了几天就搞定了!”9月6日上午,安徽德立洁具有限公司项目的施工工地上,满载砂石的工程车轰隆隆驶过,挖掘机正忙碌作业,已经基本建成的3号厂房正在进行内部装修工作。

谈起项目落地过程,德立洁具宣城项目负责人林荣洁赞不绝口:“土地

证、规划许可证资料等等,都是帮办员带着我们去政务中心一起处理,不仅给我们省心省力省时,也让我们能顺利按期落户开工。现在1号厂房正在建钢结构,预计这个月底钢结构就可以完工。”

一个项目联系一个领导,一个帮办员一帮到底,在寒亭镇工业集中区,从立项、营业执照登记注册,到竣工投产前所有行政审批事项,全部由园区帮办员为企业一帮到底,而在此过程中的供电、供水、供气 and 通讯等基础设施问题,也由帮办员在与企业沟通后予以解决。其中,涉及到第三方公司的环评、安评、能评等,则在企业自主选择的基础上,由帮办员充分协助,全力减少企业在项目落地过程中的阻碍。

“项目立项开始由帮办员上门帮办,提前进行政策沟通和咨询,并全程代办。项目竣工投产后,由一个科级干部联系两到三户企业,定期收集问题并予以解决。”寒亭镇副镇长刘高介绍道,“目前,寒亭镇工业集中区内已立项未开工项目12个,预计9月全部开工,等待并联系确定项目2个,年底前也将开工建设。所有项目我们都实行全程一对一对接、帮办,让企业投资前舒心、建设中顺心、竣工后安心。”

## 敬亭山街道:构筑生态宜居城市后花园

吴舒婷

### 奋斗百年路 启航新征程

敬亭山街道地处宣城市北郊,下辖敬亭、巷口桥、林场、渣溪4个行政村。多年来,街道面对村级集体经济较为薄弱的现状,寻找发展突破口,大力发展村级集体经济,全力推进农村集体产权制度改革和“三变”改革,大胆探索改革新模式,走出了一条精准脱贫、产业发展、乡村振兴同步推进的城郊村改革新模式。目前辖区内巷口桥、林场两个村实现了股改分红,共计分红518.5万元。

#### “红领”物业暖民心

当清晨的第一缕阳光洒向大地时,家住敬亭佳苑小区的大爷大妈们开始了新的一天。他们三三两两一起在小区内活动筋骨,或者聊家常、陪孙子玩耍,日子过得好不惬意!

居民赵思兵是宣城科尔特化肥有限公司的一名工人,爱人已经退休。现在爱人每天的主要任务是带孙子,他只要休息,就会帮忙搭把手。9月16日上午,赵思兵带着孙子跟小区内其他小朋友一同玩耍。

“现在,我们生活在这里,更像个大家庭!”红领”物业通过党员带头做,老百姓跟着参与做,把我们小区搞得越来越漂亮了。”说起现在小区的环境卫生,赵思兵连声称赞!

敬亭佳苑小区是宣城高新区为安置高新区范围内敬亭山街道、古溪镇和养贤乡被征收村民而建设的标准化小区。小区总建筑面积为182266.6平方米,共37幢房屋,包括住宅36幢1312户、社区管理用房1幢。2013年至2016年,宣城高新区通过招标将小区交物业服

务企业管理,后因服务管理不善,造成小区内环境秩序等混乱,居民十分不满。

小区环境美不美,小区居民说了算。2016年,巷口桥村党支部本着为村民办实事的理念,成立村属物业服务站并于2021年成立了宣城市巷口桥物业服务有限公司,开始接手管理小区事务,承担起物业服务公司的职责。

“每一栋选一个党员楼栋长,通过发挥党员的作用,由党员来带头、村民自治共同管理,形成支部到党员、楼栋长到每家每户的网格化管理。从2016年至今,小区居住的村民素质提高了,村民转居民的意识也提高了,大家的满意感和幸福感也大大提升了。”巷口桥村党支部书记、村委会主任任朝娟满满自豪地说道。

据了解,近年来,自“红领”物业入驻,特别是“住宅小区管理水平提升专项行动”开展以来,物业服务公司在村党支部的领导下,即坚持“红色引领”,把服务小区居民和支持村级各项工作放在第一位。

#### 抱团“取暖”谋发展

深秋时节,敬亭山街道渣溪村党支部书记汪老虎和村工作人员在王村组东埂段开展巡查,就在他们的身后是渣溪圩水毁修复工程,工程总长350米左右,造价52万元,于今年2月份完工。在这次工程建设中,渣溪村收获了联合社的“第一桶金”。

在全面完成村集体产权制度改革后,敬亭山街道巷口桥、敬亭、林场、渣溪4个村并没有满足于现状,而是希望找到一条可持续发展的新路子。于是,以巷口桥村为引领,带动其他三个村决定成立敬亭山街道

股份经济合作联社,通过发挥各自优势来抱团发展。

2020年1月18日,敬亭山街道下辖巷口桥、林场、敬亭和渣溪4个村发起成立了敬亭山街道股份经济合作联社。投资约1500万元购买宣城金陵大饭店办公楼约2000平米,实现村集体资产保值增值,预计每年取得净收益不少于30万元。联合社成员集体土地总面积20598.26亩,资产总额5093.31万元。

敬亭山联合社的成立为农村股份经济合作社发展打开了一条新路子。

2020年12月,敬亭山联合社承接了第一个项目——渣溪圩水毁修复工程。

“水毁修复工程任务艰巨、时间紧迫,为了抢抓工期,我们联合社克服重重困难,在短短两个月时间内按时保质完成了修复工程,并收获了联合社‘第一桶金’。”汪老虎说道。

据汪老虎介绍,第一个项目共盈利9万余元,按比例分配,渣溪村分到了3万1千元。接下来,渣溪村将这“第一桶金”用于环境整治及民生工程建设中,不断提高村民的幸福指数。

“下一步,敬亭山街道将以‘六大攻坚、三年攀高’为抓手,以村两委换届为契机,选好配强村级班子,继续对标对表,聚力发展。我们主要依托敬亭山绿色生态资源,深入发掘农业农村的生态涵养、休闲观光、文化体验、健康养老等多种功能和多重价值,持续做大做强敬亭山街道股份经济合作联社,重点围绕敬亭山风景区、宣城高新区、巷口桥一体化协同物流园项目建设,全力做好征迁、矛盾调处等服务保障工作,不断提升区域经济总量和质量。”敬亭山街道党工委书记邱霞说道。

## 要闻短波

★ 9月26日上午,区人大常委会机关举办党史学习教育专题党课。区人大常委会主任孙国梁主持;区委常委、副区长曹俊,区人大常委会副主任钟祖胜、吴寒飞出席。区人大常委会副主任汪成清作题为《用好环境影响评价 助力经济高质量发展》的专题党课报告。区人大常委会机关全体干部,有关区直单位主要负责人及分管负责人,部分乡镇和宣城高新区管委会、宣城经济开发区管委会分管负责人等参加。(陈莉)

## 我区打造计生优质服务新亮点

近年来,我区深化改革创新,强化责任落实,狠抓人口监测数据质量,促进人口长期均衡发展,群众获得感和幸福感不断提升。

区委、区政府高度重视计划生育优质服务工作,把计生优质服务列入全区经济社会发展规划和政府工作报告,将生育支持、婴幼儿照护服务发展、计生特殊家庭扶助工作列入民生工程,成立由政府分管区长任组长,卫生健康、公安、财政等部门领导为成员的领导小组,定期研究解决问题,专题听取计生优质服务工作汇报,形成党政领导亲自抓、负总责的工作机制。

我区建立完善生育支持体系,加强公共卫生资源配置,在宣城市火车站、高铁站和宣城汽运总站等公共场所设立母婴室17个。全区群众对计生政策、法律法规和优生优育知识的知晓率达95%,对计生工作的满意度达到98%以上,在全区营造生育友好社会氛围。

我区持续提升人口监测数据质量,落实区、乡镇(街道)计生工作例会制度,定期开展人口形势分析。充分发挥三级计生工作网络作用,乡镇(街道)每月开展入户访视,掌握出生人口信息,及时完成人口数据上报和动态监测工作。加强部门信息比对,全员人口数据库信息准确率达95%,育龄妇女信息准确率达97%。加强全员人口信息化建设,推动基层计生干部入户访视、信息采集、健康管理服务等常规工作智能化。

我区不断完善计生特殊家庭扶助关怀制度。全区持续提升服务家庭发展能力,全面落实各项计生优惠政策。各项计生奖励和扶持资金足额发放到户。开展计生特殊家庭扶助关爱专项行动,实现家庭医生签约尽签,全部建立服务联系制度,全区28个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)开通计生特殊家庭就医“绿色通道”,并将其家庭成员全部纳入家庭医生签约中包级服务范围。

我区印发促进3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案,按照部门职责分工,做好制度政策规范、协调监督管理、指导业务发展,有效提高婴幼儿照护服务能力。建立健全婴幼儿照护服务机构登记备案、信息公开和质量评估制度。截至目前,全区共建有设施完善的托育服务机构9家。(杜爱欣)

## 鳌峰街道:以“五送”为抓手开展党史学习教育

### 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史、悟思想、办实事、开新局,在开展党史学习教育中,鳌峰街道坚持以人民为中心,统筹各方资源,以“送理论”“送服务”“送关爱”“送文明”“送平安”的“五送”志愿服务为抓手,进一步提升群众幸福感、获得感、安全感。

“送理论”。开展“举旗帜、送理论”宣讲志愿服务行动,组建“理响鳌峰”宣讲小分队,深入辖区各社区开展多种形式的党史宣讲教育活动23次。

“送平安”。围绕常态化疫情防控,稳固疫情防控成果,强力推进全民接种疫苗,各社区悬挂横幅118条,发放宣传单页4430份,84个小喇叭总计播放17760小时,户面对面宣传3122次。截至目前,鳌峰街道完成已新冠疫苗第一剂次接种39614人。

(鳌峰)



为进一步加强公民的道德建设,提升居民思想道德素质,日前,鳌峰街道宝城社区新时代文明实践站组织开展“9·20公民道德日”宣传活动。黄天静 摄